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CAMERA DEI DEPUTATI SESSIONE DEL 1 8 8 1 

stesso progetto di legge, fra le Disposizioni generali, nel 
modo seguente: 

« Sarà distribuita ogni anno al Parlamento una relazione 
corredata dì tutti gli elementi statistici risguardante i co-
muni cui verrà esteso il servizio postale in conformità del-
l'articolo 2 della presente legge. » 

Salva la redazione, proporrei che questa guarentigia, di 
cui è parola nella relazione, fosse inserita nei progetto di 
legge, e credo che nè l'onorevole commissario regio, nè la 
Commissione vorranno opporsi a questa mia proposia. 

PRESIDENTE. Il deputato Mazza propone il seguente 
articolo : 

«Sarà distribuita ogni anno una relazione cori edata di 
tutti gli elementi statistici, riguardante i comuni a cui verrà 
esteso il servizio postale, in conformità all'articolo 2 delia 
presente legge. » 

Domando se è appoggiato. 
(È appoggiato.) 
MARTINEMI, relatore. Domando la parola. 
PRESIDENTE. Ha facoltà di parlare. 
MARTINEM.I, relatore. La Commissione accetta la pro-

posta in quanto riguarda la statistica del servizio postale, ma 
non ristrettivamente ai soli comuni a cui di anno in anno si 
provveda. 

Quando il deputato Mazza accetti di modificare il suo 
emendamento in questo senso, la Commissione molto di buon 
grado vi aderisce. 

SIJSANI. Nella massima latitudine. 
DEPRETIS, ministro pei lavori pubblici. Il Ministero ac-

cetta la proposta colle modificazioni suggerite dalla Com-
missione. 

PRESIDENTE. Il deputato Mazza propone che si dica 
così : 

« Sarà distribuita ogni anno al Parlamento una relazione 
corredata di tutti gli elementi statistici, riguardante il ser-
vizio postale. » 

MAZZA. Sì ; basta così. 
PRESIDENTE. Allora questa proposta, accettata dal Mi-

nistero e dalla Commissione, costituirà l'articolo 46. 
Se non v'è opposizione, s'intenderà approvato quest'arti-

colo. 
(È approvato.) 
Metto ai voti l'articolo seguente, il quale sarà il 47, così 

concepito : 
« Gli uffizi postali sono autorizzati a ricevere associazioni 

ai giornali colle tariffe e prescrizioni che saranno determi-
nate con decreto reale, salvo il disposto delle convenzioni 
vigenti colle amministrazioni estere. » 

(È approvato.) 
« Art. 48. Un regolamento generale, approvato con de-

creto reale, provvederà all'esecuzione della presente legge. » 
(È approvato.) 
« Art. 49. (Ultimo) La presente legge sarà posta in vigore 

tre mesi dopo la sua promulgazione. » 
DEPRETIS, ministro pei lavori pubblici. Domando la pa-

rola. 
PRESIDENTE. Ha facoltà di parlare. 
DEPR&TIS, ministro pei lavori pubblici. Pregherei di 

sostituire una dizione più precisa intorno al tempo in cui 
questa legge comincia ad avere vigore. 

Quindi proporrei di modificare ¡'ssl-laio articolo delia 
legge in questo modo : 

e La presente legge sarà posta in vigore dal 1° gennaio 
18t>5. » 

j Foce. Troppo tardi '. 
| PRESIDENTE. II Ministero propone ch<3 quest'articolo 49 
| sia così concepito : 

« La presente legge andrà in vigore al i ° gennaio 1863. » 
Se non v'è opposizione, s'intenderà approvato. 
(É approvato.) 

EETTIJRA E PSESA IN CONSIDERAZIONE K5B *JN 191-
j SK6SO DI SJEGSE DEBJ  »EPSTATO MORANDINI 

PER AROMZIONE DEMJE SPESE »1 KAFPKESES-

TANZA AI PKEWIH, 

PRESIDENTE. Prima di passare allo squittinio segreto, 
avverto che gli uffici III, IV, VI e IX hanno autorizzato la 
lettura di un disegno di legge presentato dal deputato Mo-
randini sopra un argomento che la Camera già conosce. 

È presente il deputato Morandini? 
MORALI ©SS». Sì, signore. 
PRESIDENTE. La proposta è in questi termini : 
« Sono abolite tutte le indennità per ispese di rappresen-

tanza stanziate ai prefetti col decreto del 9 ottobre 1861, e 
quelle stanziate con altri decreti o leggi a tutti gli altri fun-
zionari civili e militari residenti nel regno. » 

Domando al deputato Morandini quando egli intende svol-
gere questa sua proposta. 

MORANDINI. Io l'ho già svolta. La Camera essendo per-
fettamente informata, mi limito ora a chiedere che essa la 
voglia prendere in considerazione. 

PRESIDENTE. Chiedendo il proponente che la Camera 
voglia senz'altro prenderla in considerazione, la interrogo 
in proposito. 

(La proposta legge è presa in considerazione.) 

Ricordo alla Camera che questa sera vi è la tornata stra-
ordinaria 

Una voce. A che ora ? 
PRESIDENTE. È stata fissata per le ore 8. 
La discussione avrà luogo : 
1° Sul progetto di legge per autorizzazione di spesa stra-

ordinaria pel servizio del materiale d'artiglieria ; 
2° Relazione di petizioni.. 
Sono pregati i signori deputati a raccogliersi in modo pre-

ciso all'ora stabilita. 
Annunzio alla Camera che i deputati Crispi e Petruccelli 

hanno presentato un disegno di legge che sarà trasmesso agli 
uffici. 

Ora sì procede alla votazione per isquittinio segreto sulla 
legge discussa. 

©ASiSiENCtA. Chiedo di parlare. 

PRESENTAZIONE D I UN DISE«N© D I KIEGGK 

PER ISTITUZIONE D I SCUOLE NORMALI. 

PRESIDENTE. Ha facoltà di parlare il signor ministro 
per l'istruzione pubblica. 

MATTEwcca, ministro per l'istruzione pubblica. Ho l'o-
nore di presentare alia Camera un disegno di legge per la 
istituzione di scuole normali, già iniziato in Senato dal mio 
predecessore l'onorevole De Sanctis. 

PRESIDENTE. Si dà alto al signor ministro della pre-
sentazione di questo disegno di legge, che sarà stampato e 
distribuito. 


